

“社区环境变好，住着更舒服”

长江路街道提升改造唐岛湾A组团小区居住环境

【社区新气象】

□文/图 基层组织建设办公室
梁大龙

“停车位多了、单元门安上了、墙也粉刷一新，社区改造后，我们住着更舒服了。”唐岛湾A组团小区居民秦女士高兴地说。自2016年起，长江路街道将唐岛湾A组团小区提升改造列入当年12件民生实事之一进行重点推进，为听民声、顺民意、解民忧，长江路街道联合设计院、小区居民代表、居委会等成立联络小组，开设现场协调会，线上线下双向互动交流……让居民真正变成了小区改造的“主人”。

设改造联络员进家入户征民意

有着37栋楼、1194户、3600余名居民的唐岛湾A组团小区建成于2001年，由于建成时间早，加之楼体破损、无停车位、绿化缺失等因素，居民经常反映情况，想改变居住环境。

在小区原先规划滞后、建设档次不高的现实情况下，如何满足居民要求？记者了解到，2016年9月10日，长江路街道办事处



升级改造后，唐岛湾A小区新增停车位。

主任田向东召集专家、社区干部、党员代表、居民代表等30多人召开座谈会，就《方案》内容进行协商。“总共经过8轮面对面交流意见，最终确定了改造范围及标准。”

2016年11月20日，施工队伍进入小区施工。“在施工过程中，出现了乱堆乱放、乱搭乱建等问题，而有些居民并不愿意配合清理。”乔强先告诉记者，为使工程顺利进行，每两天一次召开现场协调

会，多部门负责人到场汇报工作，合力解决各类难题。

记者了解到，在唐A小区改造推进工作中，长江路街道社会治理中心还在“长江路街道办事处”等微信公众号里设置互动交流专栏，接受居民意见及建议，实现交流模式从单向向双向互动的转变。“线上到线下的政务服务与交流新模式在唐A小区改造中的运用，也成功搭

起了‘连心桥’，起到了事半功倍的效果。”改造联络员负责人、城建办主任薛海涛对此深有体会。

居民主动参与，社区旧貌换新颜

为了顺利、加速施工，唐岛湾A小区3600余名居民纷纷主动参与改造工作。“为让一些上班族知晓施工安排，居民薛增华把施工进度制成《通知》贴在早出晚归的居民门上。”居民金佩芬说，当初因停车位改造导致居民停车非常困难。“梁辉等20多位有车一族根据施工情况，把车停在单位或是找其他合适地点停放，从不因停车影响停车位改造。”

据了解，目前唐岛湾A小区改造工程中，停车场改造、墙面粉刷、单元门更换等工作已经基本完成。“工程全部结束后，整个小区将增加700多个停车位，道路铺设沥青，监控设施全部更新。”乔强先说。

“如果说让居民明白，请居民参与，让居民满意，是我们又好又快实施小区提升改造的动力源泉，那么把群众思想工作做深、做细、做实，就是我们推进各项工作的制胜法宝。”长江路街道党工委书记孙利说。

【新春走访】

崇德向善迎新春 洋溢浓浓邻里情

□社会治理中心 刘晓静 宣教文卫中心 薛楠

■长江中路社区 鲜花送老人，活动已七年

1月22日上午，长江中路社区的工作人员、热心人、物业工作人员和石大国际教育学院留学生来到社区多个老人家新春走访送鲜花，活动已持续七年。“全小区75岁的老人有68位，80岁以上老人45位，90岁以上8位。”长江中路社区工作人员说，“每年春节前，我们都会和社区、物业一起为75岁老人送鲜花、送祝福。”长江中路社区还针对辖区内60岁以上的老年人，开展免费保洁服务活动，为老人提供部分家政服务，让他们度过一个洁净的春节。

■靖江路社区 探访贫困家庭，关注特殊群体

1月18日，靖江路社区党委对辖区内的特殊群体开展了“迎新春，送温暖”真情关爱化春风活动。多个小区的党支部志愿者慰问了7户困难家庭，给他们带去了慰问金和米、面、油物品。党支部志愿者仔细地询问每家每户的生活情况，将居民的需要都一一记在心里。

■共享阳光社会服务中心 新春到，自闭症儿童“共享阳光”

1月19日，共享阳光社会服务中心针对长江路街道的孤寡老人和自闭症儿童开展了“迎新春 送温暖”走访慰问活动。走访人员分成五组，走访慰问了30户孤寡老人和自闭症儿童，为他们带去有机蔬菜、五常大米、猪肉和王哥庄馒头等生活用品，送去了新春的祝福。

书画家妙笔巧绘祝新春

长江路办事处书画家协会举办迎新春座谈暨书画展览表彰会

【文化建设】

□文/图 书画家协会办公室
徐祖堂

1月8日上午，长江路街道书画家协会召开迎新春座谈暨琅琊龙湾海参赛杯·和谐新区、庆新春书画展览表彰会。座谈会上，中国书画研究院常务副院长王福林，黄岛区书法家协会副主席杨帆、高勇，黄岛区美术家协会副秘书长薛建波，黄岛街道书画家协会主席孙立生、红石崖街道书画家协会主席庄桂发、部分当地书画名家，以及展览获奖作者代表60多人参加。活动中，书画家们切磋技艺，深入交流，共同讴歌新区的盛世风貌。

1月8日上午，在新春座谈暨琅琊龙湾海参赛杯·和谐新区、庆新春书画展览表彰会上，长江路街道书画家协会汇报和总结了活动开展及书画展览参展情况。2016年，协会先后举办了书画进基层、开展送春联福寿墨香作品入户、公益书法培训、邀请专家作讲



书画家书写福字祝新春。

座、举办书画展览等活动，为弘扬中华书画艺术和街道精神文明建设起到了积极推动作用。

参会书画家表示，“要以传承发展文化为己任，发挥自身优势，注重艺术的普及和推广，继续支持‘传承国学、墨香长江’品牌战略的深入实施，全力参与街道的文化艺术交流事业。”

当天，长江路街道办事处书画家协会对荣获书画展览最佳创作奖、一

二三等奖、优秀奖和优秀组织奖的作者进行了表彰。同时，还增补了对书画艺术有突出贡献和造诣的区教育书法家协会主席徐本钟、区书法家协会副主席杨帆为协会名誉主席，并颁发了聘书。书画展览部分获奖作者也现场分享了创作心得，一位获奖者说，“我们还应再接再厉，围绕明年街道精神文明建设部署，认真创作、多出好的作品。”

新春送暖衣，关爱新市民

峨眉山路社区居民把16袋棉衣352件衣物送给农民工朋友

□峨眉山路社区 薛新伟

新春来临之际，为进一步发挥社会组织在服务社会、奉献爱心中的作用。近日，峨眉山路社区联合七彩心社会工作服务中心、蒲公英党员先锋队共同开展了一场“新春送暖衣、关爱新市民”活动。传承了社会正能量，体现了人间处处有真情的美好社会现象。

2016年12月中旬，社区微信公众号及志愿者同时发起了“新春送暖衣、关爱新市民”活动，共同进入千禧银杏苑小区募捐御寒衣物，受到了热心居民的积极响应和踊跃捐赠。据统计，募集期共募集棉衣16袋352件衣物。

日前，社区将募集到的衣物，全部发放给了光谷研创工地农民工朋友。活动现场，他们挑选着适合自己或远

方家人穿的棉衣。为预防雾霾天气，志愿者还赠送给了他们防尘口罩，他们表示热烈欢迎。

此次活动，社区将暖衣送给施工现场的农民工朋友，感谢农民工为社区建设付出的辛劳和汗水，促进了社区居民与农民工的感情。传承了社会正能量，体现了人间处处有真情的美好社会现象。